2020年12月9日 星期三 零售价2元/促销价1元 本期8版 国内统一刊号CN43-0015 邮发代号41-6



原《湖南广播电视报》 新闻热线/(0731)84802535

订报热线/(0731)84802538 广告热线/(0731)84802532

# 一抹红,不朽情

### 长沙首个红色展览馆演绎革命精神传承

#### 金鹰报·新湖南社区频道 见习记者 刘思雅 通讯员 王勇

在星城长沙,有一抹最亮丽的红 色,那便是该市首个红色展览馆,也 是第一个社区红色教育基地。它位于 雨花区洞井街道植物园社区,于 2018年6月正式挂牌开馆。

闪闪发亮的毛泽东同志像章、壮 美雄伟的祖国山河图画、裁剪整齐的 党报文章……走进展览馆, 仿佛来到 了一片红色的海洋。

"我感受到了满满的正能量。" 12月7日, 慕名来到这里参观的任 女士感慨道:"它述说着共产党员的 初心和使命, 饱含了对党和人民最深 切的情感。"

#### 收藏与创作: 热血老人坚守近50年

这个红色展览馆背后的动人故 事, 离不开一位叫做马兴德的老人。 他今年70余岁,常德人,有着36年 党龄。展览馆的橱窗里、墙壁上、书 桌旁的一件件展示品,几乎都是他近 50年来的创作与收藏。

为了搜集形式多样的毛主席像章, 马老每到一个景区,就分外留意各种纪 念品,探索那一份惊喜;上世纪70年



群众在长沙南红色记忆馆参观。

代的某天, 他听说毛泽东故居当地居 民家有与众不同的毛主席像章, 便从 常德徒步到韶山挨家挨户去寻。

此外,他还自制有关党史、政策 法律、农村实用技术等方面内容的折 叠式活动展板 418 块, 图片 1080 张。 并发动多个省、市的亲戚和朋友为自 己收集党史资料。

想让党史展具有书画美、装饰美 和解说美的马兴德,刻苦自学,苦练 书法和雕刻工艺。近年来, 他着重围绕 毛泽东诗词、毛泽东语录、中国特色社 会主义道路、中国特色社会主义理论 体系、社会主义核心价值观等内容进

行书画创作。其作品曾荣获庆祝建国 五十周年全国金秋书画一等奖、"写 红歌·画红歌"全国大赛金奖等奖项。

#### 继承与弘扬: 革命精神代代传

"党在我心中"红色展览、纪念 毛主席诞辰 110 周年展、建党 90 周 年大型图片展……近20年来,马兴 德和家人一起,制作了上千件展板, 举办了十余次主题展览。从常德到长 沙, 再到吸引了省内外各地的群众, 马兴德不忘初心的红色情怀感染着越 来越多的人。

2016年,在长沙市雨花区洞井 街道植物园社区的支持下, 马兴德策 划筹备了"纪念红军长征八十年展"。 2017年,又在社区举办了"庆祝中 国共产党成立 96 周年图片及收藏 展"。由此,在2018年,植物园社区 的这间展览室, 便成为了长沙首个被 授牌的红色展览馆。

植物园社区书记邓敏表示, 2019 年起,这里已提质升级为集主题党性教 育、工作经验交流、参观游览于一体的 "长沙南红色记忆馆"党员教育培训示 范基地, 社区群众、各级政府领导干 部、学校师生等都曾来参观学习。

"我想让大家了解那段革命历 史,继承并弘扬革命精神,不怕苦不 怕累,努力拼搏奋斗。"说到这里, 马老深情背诵起毛泽东的《七律·长 征》, "红军不怕远征难, 万水千山 只等闲。五岭逶迤腾细浪, 乌蒙磅礴 走泥丸……"

而正如万人传诵的诗篇一样,这 抹艳丽的红色也将持续闪耀着它的光 芒,照亮前方的路,引领路上的人。



## 电影《半条棉被》全国首映礼在中央党校大礼堂隆重举行

#### 金鹰报·新湖南社区频道 通讯员 陈婷

12月4日晚,为迎接中国共产党 诞辰 100 周年, 遵照习近平总书记指示 "把红色资源利用好,把红色传统发 扬好,把红色基因传承好",为重温 红军长征故事, 弘扬长征精神, 电影 《半条棉被》全国首映礼在中央党校 (国家行政学院) 大礼堂隆重举行。

中央党校(国家行政学院)副校 (院)长谢春涛,湖南省人民政府副 省长、党组成员谢卫江,湖南省委组 织部常务副部长李民,中央党校(国 家行政学院) 秘书长王洋, 中央党校 (国家行政学院) 中共党史教研室主 任罗平汉,中央党校出版集团总经 理、中共中央党校出版社社长崔宪 涛,湖南省人民政府驻京办事处党组



书记、主任王晓鸣, 湖南省委宣传部 副部长、省电影局局长刘学,湖南省 委党史研究院院长胡振荣,湖南广播 影视集团 (湖南广播电视台) 党委委 员副总经理、潇湘电影集团总经理谷 良,以及电影《半条棉被》主创人员



中央党校(国家行政学院)副校(院)长谢春涛

参加了首映礼。中央党校(国家行政 学院)本期学员参与观影。中央党校 出版集团副总经理、中央党校大有影 视中心总经理王君主持本次活动。

在首映仪式前, 谢春涛副校长会 见了谢卫江副省长一行,并举行了座谈 会,双方就湖南红色文化资源的挖掘与 传承进行了深入沟通,形成合作共识。

谢春涛对电影《半条棉被》及本 次首映礼活动给予了高度评价,认为 影片主题挖掘较深, 艺术真实和历史 真实有机结合, 从剧作、演员表演、 特效、背景音乐等方面都做得不错, 有艺术感染力,也很有教育意义,是 一部非常成功的电影。湖南红色资源 很多,也是大省,潇湘电影集团抓红 色题材有多方面意义,与中央党校影 视中心合作的空间很大。比如自己老 家是山东临沂, 当地很重视沂蒙精 神, 弘扬沂蒙精神对当地党的建设, 树立良好形象,营造良好发展局面, 都发挥了重要作用。

(下转二版)